

САМСОН ДЖОДЖУА

Докторант Сухумского Государственного Университета (Грузия)

ОККУПИРОВАННЫЕ ОБЛАСТИ ГРУЗИИ - ГЕОПОЛИТИЧЕСКИЙ РУПОР РОССИИ

DOI: <https://doi.org/10.52340/isj.2024.28.20>

Введение. Геополитическое мировоззрение осетинского народа в Грузии исходит из основополагающего принципа, что гарантом безопасности и мира является Россия, а источником угрозы существованию народа т.н. Южной Осетии является Грузия и отдельные ее союзники. Почему-то осетины самоопределились именно в Грузии, а не в России. Осетинский народ в Грузии сегодня полагает, что живет в независимой стране под названием «Южная Осетия» и совершенно не воспринимает историческую правду, о том, что эта часть исторической Грузии под названием Сев. Картли оккупирована Российской Федерацией.

Исходя из этого полагаем, что международное академическое сообщество необходимо обеспечить достоверной информацией об имевших место систематических военных преступлениях представителей осетинского народа и их сподвижников в Кремле. Представленная статья ставит целью информировать международное сообщество о нарушениях сепаратистов фундаментальных основ международного права.

Сегодня историческая грузинская область Сев. Картли находящееся под оккупацией России представлена международному сообществу в качестве независимого государства Южная Осетия, в действительности же это оккупированная область Грузии и прежде всего представляет собой геополитический и военный форпост России направленная против независимости грузинского государства.

Ключевые слова: Сев. Картли, осетинский сепаратизм, геополитика, Грузия, осетинский национализм, Ларс, Трусовское ущелье.

Среди инструментов давления на Грузию армянское лобби и осетинские националисты давно уже пытаются воспользоваться факто-

ром осетин происходящих из опустевших сел Степанцмидского (Казбегского муниципалитета) – исторической грузинской области Хеви, в особенности Трусовского ущелья в верховьях реки Терек.

Кстати пустеть эти села начали еще в годы СССР и не по причине «грузинских гонений» как любят говорить осетинские националисты, а банально – из-за стремления местных осетин к комфортной жизни. Местные жители массово перебирались во Владикавказ, хотя власти Грузинской ССР делали все, чтобы обеспечить жителям осетинских сел достойную жизнь.

После того, как осетинские националисты массово изгнали из Пригородного района Владикавказа ингушей, многие осетины Трусовского ущелья, которые еще оставались в своих селах, массово их покинули, получив российское гражданство и заселившись в «трофейные» ингушеские дома. Так что, несмотря на лживые утверждения осетинских националистов о том, что «грузины вынудили их покинуть родные места», дело обстоит с точностью дооборот – сами трусовские осетины позарились на чужое добро, на дома и имущество изгнанных из Пригородного района ингушей. При этом осетинские националисты давно уже претендуют не только на Трусовское ущелье, но и на всю историческую область Хеви. Они не прочь были бы провести здесь такую же этническую чистку как в отношении ингушей Пригородного района, и в отношении грузинского населения Цхинвальского региона. И нет сомнения – они давно бы призвали «на помощь» российскую оккупационную армию, если бы не одно «но».

Через Хеви и КПП Верхний Ларс проходит единственная магистраль, которая связывает главного вдохновителя сепаратизма на Кавказе – Республику Армения с внешним миром. Агрессия против Грузии в Хеви эту бы маги-

страль перекрыла. Поэтому армянские и осетинские националисты, образно говоря «разрываются» между желанием сделать гадости Грузии и зависимостью Армении от транзита через Верхний Ларс. Тем не менее, работа по созданию в Хеви еще одного очага агрессии с перспективами оккупации этой грузинской территории ведется. В Хеви, а в особенности в Трусовское ущелье сознательно забрасывают диверсанты и провокаторы. Грузинские власти как могут, ограничивают подрывную деятельность засланных эмиссаров. Дальняя западная часть Трусовского ущелья, примыкающая к границе РФ, куда можно попасть из России через неохраняемый перевал является погранзоной. Чтобы исключить формирования «диверсионного канала» грузинские власти ведут контроль посещения Трусовского ущелья. Но туда без проблем пускают местных жителей или выходцев из Трусовского ущелья не замеченных в антигрузинской деятельности. Попытки провокаций в Трусовском ущелье участились со времен войны 2008 г. Туда всячески стремятся забросить провокаторов. Комментируя ситуацию с осетинами, которым в 2015 г. было отказано во въезде со стороны оккупированных территорий Цхинвальского региона, руководитель Кавказского центра стратегических исследований Мамука Арешидзе отмечал, что эта группа ранее проживавших в Трусовском ущелье Грузии осетин получила задание пересечь де-факто границу с Грузией со стороны Ахалгори и направиться к бывшему месту жительства. По мнению политолога, их задача – вызвать на помощь представителей российских силовых структур, если их возвращению будут чинить препятствия.

Летом минувшего года спровоцировали еще один скандал. Были специально организована группа из уроженцев осетинских сел Казбекского района, которые участвовали в сепаратистской деятельности Цхинвали и являются сотрудниками российских спецслужб, чтобы якобы «попасть на праздник в родные места». Явно готовилась масштабная провокация. Но грузинские власти проявили бдительность и многим из этих провокаторов, которые были в списках нежелательных для Грузии, было отказано во въезде на границе.

В североосетинских СМИ поднялся шум – но так как «друзья» и союзники осетинских националистов – армянское лобби – активно «пробивали» альтернативные транзитные маршруты для Армении через тот же Цхинвали – тогда этому делу ходу не дали. Но вот стало очевидным, что, несмотря на все усилия армянского лобби организовать транзит армянских грузов через оккупированные грузинские территории не удастся. И в итоге враги Грузии вновь пытаются разыграть «трусовскую карту». Старший научный сотрудник сектора кавказских исследований Российского института стратегических исследований Константин Тасиц недавно дал специальное атигрозинское интервью на радио Sputnik, обвиняя Грузию в нарушении прав осетин Трусовского ущелья. (<https://sputnik-ossetia.ru/podcasts/20180214/5815222.html>)

По информации Sputnik «в Осетии актуален вопрос Казбекского района, «ныне входящего в состав Грузии» (т.е. осетинские националисты принадлежность Хеви Грузии уже оспаривают!). При этом грузинская сторона, принимающая меры безопасности, обвиняется в намеренном препятствовании трусовских осетинам «посещать могилы предков». «Проблема в том, что грузинские пограничники не пропускают туда осетин — выходцев из этого ущелья, желающих посетить родные места и могилы предков.

Напомним, что в 1922 году советские власти передали Грузинской ССР Трусовское и Гудское ущелья, а также Кобскую котловину. В советский период осетины — выходцы из этих мест — свободно посещали исконные земли и беспрепятственно пересекали границу.» — пишет издание Sputnik-Ossetia.

Таким образом, опасность провокаций в Хеви и новых попыток отторгнуть эту исконно грузинскую территорию от Грузии сохраняется.

Игра в государственность

22 февраля 2018 г. Цхинвальский сепаратистский режим убил этнического грузина – Арчила Татунашвили. Человека на сепаратистской территории убили только за то, что он грузин. Предлог для убийства выглядит

зловеще – сепаратисты обвинили Арчилу Татунашвили в так называемом «геноциде осетин», задержали в Ахалгорском районе, привезли в Цхинвали и там убили. Вместе с Татунашвили в тот день были задержаны по обвинению в том же «осетинском геноциде» еще двое граждан Грузии — Леван Куташивили и Иосиф Павлиашвили, которые до сих пор удерживаются сепаратистами. При этом тело убитого Арчила Татунашвили до сих пор не выдают родным и близким. Это несмотря на то что Католикос-Патриарх Всея Грузии Илия Второй обратится к Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу для того, чтобы передать тело Арчила Татунашвили родным чтобы погибшего можно было похоронить. На днях Илия Второй принял родителей Татунашвили. Но цхинвальские сепаратисты объясняют нежелание выдать тело Арчила Татунашвили тем, что ждут «завершения экспертизы», которую «проводят специалисты из России». Понятно, что «экспертиза» является ничем иным как попыткой скрыть следы насильственной смерти. Самое страшное, что после того как на оккупированных грузинских территориях был зверски убит невинный человек по ложному обвинению в причастности к выдуманному «геноциду осетин», грузинские власти по сути пошли на поводу у «друзей» и покровителей Цхинвальских сепаратистов – могущественного армянского лобби. И «прогнулись» перед ними по вопросу такого же выдуманного т.н. «геноцида армян». Спустя очень короткое время после того как в Цхинвали убили Арчила Татунашвили, делегация во главе с премьер-министром Грузии Георгием Квирикашвили 2 марта 2018 посетила мемориальный комплекс «Цицернакаберд» в Ереване посвященный мифическому «геноциду армян». При этом на «геноцидных» мероприятиях Георгия Квирикашвили сопровождал министр транспорта, связи и информационных технологий Армении Ваган Мартиросян. Тот самый, который уже не раз бывал в Тбилиси и добивался открытия транзита грузов для Армении через оккупированные территории Абхазии и Цхинвальского региона. Т.е. есть огромная опасность того, что согласившись возложить венок к мемориалу мифического «геноцида армян» глава правительства Грузии

поддается на требования армянского лобби открыть транзит грузов для Армении через Цхинвали. Через тот самый Цхинвали, где безнаказанно убивают грузин только по обвинениям не в менее мифическом «геноциде осетин». Миф, о котором состряпан по пропагандистским лекалам того же самого «геноцида армян». Более зловещего для Грузии стечения обстоятельств, трудно себе представить. Особенно если учесть, как поддерживает армянское лобби абхазских и цхинвальских сепаратистов. Также Армения регулярно голосует на Генассамблее ООН против возвращения грузинских беженце в Цхинвальский регион и Абхазию (где в этнических чистках активно участвовали армянские боевики) и не думает менять своей позиции. Если грузинские власти поддадутся требованиям армянского лобби и откроют транзит через оккупированные территории, а также идти на бесконечные уступки цхинвальским сепаратистам, то они дождутся реального геноцида. Но не армян или осетин – а грузинского населения. Напомним, зачем нужно признания так называемого «геноцида армян» армянским националистам. По их замыслу «виновными» в нем должны быть по умолчанию признаны все этнические турки. Точно также как для осетинских националистов и цхинвальских сепаратистов виноватыми в их не менее мифическом «геноциде» считаются все грузины. Есть риск того, что армянский транзит породит новую волну сепаратистского террора против этнических грузин. Используя «геноцидный повод» абсолютно невинных людей будут хватать, пытать и убивать как Арчила Татунашвили. Причем не только осетины, но и представители других «многострадальных народов», а особенно «самого многострадального народа». И не только в Цхинвали...

События в Армении отвлекли внимание от ситуации на оккупированных грузинских территориях Абхазии и Цхинвальского региона. Между тем здесь происходят очень интересные события. Если проводить аналогии с Арменией, то недовольство марionеточной властью жителями сепаратистских территорий достигло предела, и в пору, говорить о возможном готовящемся «майдане» в сепаратистском Цхинвале. То, что сепаратистский

режимы Цхинвали поддержкой населения не пользуются, понимают и многие «списанные» ранее российскими «кураторами» сепаратистские политики. Прежде всего, после убийства сепаратистскими властями Арчилы Татунашвили очень странно с точки зрения его прежних позиций повел себя прежний лидер Цхинвальского режима Эдуард Кокойты. Он обрушился с резкой критикой на администрацию Бибилова, неожиданно заступился за убитого сепаратистами грузинского гражданина и даже начал «защищать» грузинское население Ахалгорского района.

28 марта 2018 г. было опубликовано интервью Эдуарда Кокойты агентству ANNA-News.info, в котором он опроверг официальные заявления Цхинвальских властей о том, что погибший после допроса в сепаратистском КГБ Арчил Татунашвили был «диверсантом», и назвал случившееся «спланированной провокацией против Южной Осетии и России», в которой, возможно, «участвовали югоосетинские власти». «Если он был диверсантом, то надо предоставлять доказательства. Но в данном случае это провокация против Российской Федерации с далеко идущими последствиями, и, к большому сожалению, я не исключаю, что в этой провокации завязано и руководство Южной Осетии. Иначе как это объяснить? Грузия снимает информационные сливки, все международное сообщество опять грозит Российской Федерации. Дело уже приобрело международный резонанс, в Грузии хотят выставить санкционный список наподобие «списка Магнитского». Дело Татунашвили может стать поводом для Запада и Грузии организовать ревизию событий 2008 года», – заявил Эдуард Кокойты. Кокойты также упрекнул действующие власти в несостоительности их политики в отношении грузинского населения Ахалгорского района, жителем которого был Арчил Татунашвили: «Грузины, которые проживают на территории Ленингорского (Ахалгорского – ред.) района, – это «граждане Южной Осетии». Каждый президент, каждый чиновник обязан соблюдать нормы Конституции и права – это наши граждане, мы обязаны их отстаивать. Но если, не дай Бог, человек готовит диверсии против «республики», против моего народа, а мой народ – это все, кто прожи-

вает на территории республики, тогда можно принимать жесткие меры. Но его вину нужно доказывать», – заявил Кокойты. Неожиданно «интересоваться» проблемами жителей Ахалгори начал и нынешний лидер сепаратистов Анатолий Бибилов, который на днях был в Ахалгорском районе и встречался с местными жителями. В частности местные грузины жаловались сепаратистскому лидеру на то, что у них проблема с выпасом скота. Дело в том, что имеются в Ахалгорском районе исключительно летние пастбища. На зимние пастбища скот перегоняют в соседний Душетский район и другие районы на неоккупированных территориях Грузии. Но сепаратистские власти недавно объявили, что скоту скоро не позволят пресекать линию разграничения. «После встречи фермеры плакали. Они сказали, что их выгоняют вместе с семьями из их домов, из нашего района, потому, что они живут со своим скотом, а здесь держать его зимой животноводы не могут из-за суровых погодных условий. С тех пор как в «Южной Осетии» были организованы колхозы, местный скот не зимовал на территории района. В советское время его перегоняли на зимние пастбища в Дагестан, а после раз渲ала СССР – в Душети. Это не блажь. По словам местных животноводов, здесь нет сенокосов, способных обеспечить скот зимними кормами, нет помещений, где можно содержать его в холодное время. А это значит, что они либо должны все продать и искать работу в «республике», либо покинуть «Южную Осетию» и искать возможность держать скот в Грузии. Это проблема еще и для многих сельских жителей, которые работали у скотовладельцев доярками, скотниками, чабанами. Они тоже остаются без работы», – отмечает жительница Ахалгори Тамара Меракишвили. Но Анатолий Бибилов заявил, что история отгонного животноводства заканчивается. Скот, который зимует в Душети, на сепаратистскую территорию впустят, но обратно осенью уже не выпустят. Это ставят множество семей, зависящих от скотоводства в бедственное положение. К бесправию и бедствиям этнических грузин на сепаратистских территориях, уже многие привыкли, и местные грузины вынуждены с этим мириться. Но то, что сепаратистские власти, наконец, нача-

ли этими людьми, заниматься и то, что даже считают «своими гражданами» говорит о том, что положение сепаратистского региона зыбко. И возможны серьезные изменения. Вплоть до того, что не исключено, что в ближайшее время в Цхинвали организуется антироссийский по своей сути майдан – подобный майдану в Ереване. Тем более что такая попытка в Цхинвали была. В свое время в 2011 г. на выборах сепаратистского «президента» того же российского ставленника Анатолия Бибилова в Цхинвальском регионе победила Алла Джоева. В ее поддержку в Цхинвали проходили массовые митинги. Тогда в ситуацию пришлось вмешаться российским спецслужбам чтобы у власти на оккупированной территории поставить другого своего ставленника – Леонида Тибилова, которого путем изначально подтасованных «выборов» заменили на Тибилова лишь в 2017 г. Кризис сепаратизма и ультранационализма на Южном Кавказе очевиден. Он дошел и до сепаратистских территорий Грузии. Если даже во всем обязанный России бывший сепаратистский лидер Эдуард Кокойты, которому заказан обратно путь в Грузию, выступает против режима в Цхинвали и начинает защищать грузинское население, то проблемы сепаратистской власти налицо. Как и кризис политики России в поддержке ультранационалистических режимов – типа армянского. Этую российскую политику нужно менять, но менять поздно. Марионеточные фашистующие режимы ненавидят даже те народы, ради которых эти режимы и провели этнические чистки. Ведь в настоящее время в Республике Армения свергает и отстраняет от власти «карабахский клан» сам армянский народ, а не пострадавшие от преступлений этого клана азербайджанцы.

Единство сепаратистов по-армянски

То, что все сепаратисты на Южном Кавказе являются всего лишь учениками армянских националистов ни для кого не секрет. Этнические чистки грузинского населения как в Цхинвальском регионе, так и в Абхазии были осуществлены «по образцу» этнических чисток, которые осуществлялись армянскими националистами в Карабахе против мирных

азербайджанцев. Причем в Абхазии в зверствах над мирным грузинским населением непосредственное участие принимали армянские боевики из батальон им. Баграмяна и других формирований. В том числе и имевшие опыт расправ над мирным азербайджанским населением Карабаха. Сейчас результаты этнических чисток сепаратисты стремятся «оправдать» и «закрепить». И здесь они опять таки берут на вооружение ложь и исторические фальсификации армянских националистов, основанные на мифе о «геноциде 1915 г.». И даже не скрывают кто их «учителя». Активно взялись строить «геноцидный» режим, основанный на лжи и исторических мифах цхинвальские сепаратисты. За «акт геноцида» решено взять подавление в Грузии в 1920 г. большевицкого мятежа, в котором частично участвовали и осетины. То, что руководители мятежа были грузины-большевики и среди пострадавших тоже большинство грузин творцов «геноцидного мифа» никак не смущает. Им главное оправдать мифом о «геноциде» сегодняшние этнические тиски и изгнание грузинского населения.

22 октября 2019 г. в сепаратистском Цхинвали обсуждался вопрос об учреждении так называемого «Дня памяти жертв геноцида осетинского народа». С предложением об учреждении этой «памятной даты» вступил советник сепаратистского лидера Анатолия Бибилова Коста Пухаев.. «Такие даты существуют во многих странах, которые столкнулись с преступлениями против человечности, к примеру, в Армении. Предлагаю утвердить официальную дату 20 июня, день расстрела грузинскими меньшевиками 13 коммунаров, мирных участников сопротивления. Этот кровавый день также является звеном в цепочке трагических событий 20-х годов прошлого столетия», – заявил Пухаев. Цхинвальские сепаратисты даже не скрывают того, у кого они учатся своему «геноцидному» мифотворчеству у Армении. В связи с выдумыванием и использованием геноцидных мифов цхинвальскими сепаратистами «по армянскому образцу» возникает вопрос – а так ли «безобидны» массовые акции, которые устраивают армянская община Грузии каждый год в дни мифического «армянского геноцида» в 20-х числах

апреля? Мало того, что при этих акциях идет нагнетание ненависти, национальной и религиозной вражды, воспевание «арцахского» сепаратизма. Молодому поколению армян внушаются миф о об их якобы «исключительном страдании» и поэтому вседозволенности по отношению к другим народам. Мол мы «жертвы геноцида» нам все можно. В том числе убивать и изгонять представителей народов, которые «от геноцида не пострадали», и тем более якобы «виновников геноцида». Сейчас геноцидной истерией явно по режиссуре армянских националистов заражаются осетины. Цель ее понятна, не только «зафиксировать» этнические чистки, но и сделать невозможным примирение осетинского и грузинского народов их жизнь в едином грузинском государстве. Т.е. цель все та же – расчленение единой Грузии. Тем более что еще одни так называемые «жертвы геноцида», армянские сепаратисты в Самце-Джавахети только и выжидают момента, чтобы поднять сепаратистский мятеж и «добить» Грузию. Если у цхувальских сепаратистов и их армянских покровителей эксперимент с «геноцидным» мифом удастся, то нет сомнения, аналогичный миф выдумают и для сепаратистов Абхазии. Там сейчас напряженно перебирают мифические «исторические обиды», полученные якобы абхазами от грузин. Пока ничего не нашли, но это дело «поправимое». Чтобы не отставать от армянских и осетинских националистов, абхазский «геноцид» могут придумать «с нуля». При этом потихоньку осуществляя реальный геноцид абхазского этноса, который сегодня «под чутким присмотром» армянских националистов деградирует и вымирает. Расчленяющие Грузию лживыми выдуманными «геноцидными» мифами, армянские националисты при том имеют наглость продолжать требовать от Грузии признания их мифического «геноцида 1915 г.».

Транзитный сепаратизм

Представим, чтобы было, если бы на российско-финляндской границе с финской стороны на финской таможне появились грузинские таможенники. И они бы стали досматривать все грузы, которые идут из РФ в стра-

ны ЕС (а Финляндия – член ЕС) и в обратном направлении. Причем в первую очередь стали бы пропускать грузы из Грузии или в Грузию, а остальные бы стали задерживать под предлогом «перегруженности таможенного терминала». Или под другими предлогом. Как бы на это отреагировали российские патриоты? Даже если бы между Россией и Грузией были бы прекрасные отношения? Наверняка расценили бы как нонсенс и как наглое вмешательство той же Грузии, в дела, которые касаются только России и Финляндии (и в лице последней – Евросоюза). Но вот в ближайшее время Великая Россия, сверхдержава, должна уступить часть своих суверенных функций, а именно контроль на таможне одной небольшой стране. Которая во первых, с Россией не граничит, но во вторых полностью от России зависит. Речь опять об Армении. Дело в том, что российскую таможню на КПП «Верхний Ларс» по факту будет контролировать Таможенная служба Армении. Причем официально. По заявлению председателя Комитета доходов Армении Давида Ананяна в скором времени на российском контрольно-пропускном пункте «Верхний Ларс» появится представитель армянской таможни. По его словам, об этом Ереван уже договорился с российской таможней, сейчас полномочия представителя Армении на «Верхнем Ларсе» проходят стадию согласования. «Вопрос был решен, согласие есть. Остается лишь в ближайшее время обсудить вопрос подходящей кандидатуры, после чего у нас появится свой представитель на КПП», - приводит news.am сообщение Давида Ананяна. Формально, конечно этот представитель армянской таможни должен «облегчить» прохождение через Верхний Ларс грузов из Армении и в Армению. Но при этом ничего не говорится о том, что этот представитель армянской таможни будет досматривать исключительно «армянские» грузы. И самое главное, от того что на таможне он будет в первую очередь пропускать «армянские» грузы, страдать будут грузоперевозчики из других стран, в том числе и Грузии, Турции, Ирана, Азербайджана. Их грузовые автомобили будут «тупо» задерживать и они будут сутками стоять в очереди пока таможню не пройдут «привилегированные» армяне. Справа

шивается, какое отношение имеет Республика Армения к российско-грузинской границы? И какое право имеет представитель той же Армении знать, что ввозит Грузия в Россию и что вывозит. Как и другие страны, чьи грузы идут транзитом через российско-грузинскую границу. И тем более чинить препятствие торговому обороту Грузии и других стран через российско-грузинскую границу. Даже если никаких препятствий не будет, важен сам факт вмешательства в двухсторонние отношения. Почему это можно только Армении? И сильно бы «обрадовалась» та же Армения, если бы с российской стороны границы проявились еще таможенники Турции и Азербайджана. Более того, армянские таможенники на Вернем Ларсе могут сознательно чинить препятствия торговле России и Грузии. С целью банального шантажа. Не секрет, что Армения давно уже добивается разрешения транзита своих грузов через оккупированные территории Абхазии и Цхинвальского региона без их деоккупации и без возвращения беженцев. Грузия дала понять Армении, что без деоккупации о транзите не может идти даже речи и в последнее время армянская сторона несколько снизила свое давление на Грузию в этом вопросе. Но если у Армении появится возможность контроля над Верхним Ларсом, то давление и шантаж могут возобновиться с новой силой. Грузия должна реагировать на факты такого наглого вмешательства Армении в ее отношения с другими странами. Иначе поставив под контроль границы Грузии, в дополнение с фактически подконтрольными армянскому лобби сепаратистами в Сухуми и Цхинвали, Армения получит возможности для ограничения суверенитета Грузии. А в данном случае надо учесть, что армянское лобби еще и поддерживает на грузинской территории сепаратизм (в той же Самцхе-Джавахети – это может быть опасно для грузинского государства).

Как показывают последние заявления хорошо осведомленных экспертов, Республика Армения и армянское лобби не только не отказались от идеи организации транзита через оккупированные грузинские территории Абхазии и Цхинвальского региона, но намерены добиваться своего с новой силой, делая ставку на фактически «международную легализацию

сепаратизма».

В частности известный своими грузинофобскими взглядами и поддержкой сепаратистов в Сухуми и Цхинвали эксперт Российского института стратегических исследований (РИСИ) Артур Атаев заявил, что лоббизма армян недостаточно для начала реальных переговоров по открытию абхазского участка железнодорожной дороги между Грузией и РФ. Кроме того Артур Атаев недоволен тем, что Абхазия, т.н. «Южная Осетия» и Армения прямо не вовлечены в процесс открытия коридоров, но для них выгода от коридоров очевидна, особенно, в условиях периодических перебоев на Верхнем Ларсе. «Но на мой личный взгляд, лоббистских действий пока недостаточно. Армянская община Москвы делала какие-то шаги в период Иванишвили, но их было недостаточно для актуализации разговора об открытии абхазской железной дороги», — сказал Атаев. По мнению Артура Атаева армяне должны быть активнее в вопросе открытия абхазского участка железной дороги. При этом, ни о каком возврате грузинских беженцев в Абхазию и Цхинвальский регион армянское лобби, требуя себе «транзитные коридоры» даже не заикается. Более того, судя по словам находившегося 25-26 декабря 2017 г. в Тбилиси Сержа Саргсяна свою позицию по грузинским беженцам Армения, которая регулярно в ООН голосует против их возвращения в Абхазию и в Цхинвальский регион, менять не намерена. Самое интересное, что данные сепаратистские территории армяне считают не иначе как «независимыми государствами» и намерены с ними разговаривать в таком качестве. Эти грузинские земли Грузией армяне не считают. Более того в социальных сетях появились грузинофобские и даже в чем то русофобские заявления о том, что дескать вопрос транзита будут решать «Ереван и Сухум и никто больше». В частности такое высказывание оставил в сети Facebook под обсуждением статьи «Кавказ плюс» «Тerrorистические методы Саргсяна и армянского лобби: грузины Абхазии взяты в заложники» известный своими грузинофобскими и армянскими националистическими взглядами Veritas Brener. «Транзит через Абхазию решать ТОЛЬКО Сухуму и Еревану. И больше никому!», – написал он.

Т.е. даже России армянскими националистами отказано в праве влиять на «великие и независимые» Абхазию и т.н. «Южную Осетию», если они решать ради «братской Армении» организовать транзит. То есть получается, что есть транзит через оккупированные сепаратистские территории будет организован то сепаратисты, по сути, получат своеобразное «международное транзитное признание». Это сделает их даже в чем-то «независимыми» от России, но более зависимыми от армянского лобби. Ведь именно армянское лобби, а также препятствующая возвращению грузинских беженцев Республика Армения будет гарантом сохранения этнических чисток границ сепаратистских образований с остальной территорией Грузии. К сожалению, в России пока не до конца понимают, какую опасность такого precedента «повышения статуса сепаратистов» вследствие организации через их территории транзита может носить для самой России. Между тем, очевидно, что имея пример «транзитных Абхазии и Южной Осетии» по аналогии иметь свою «долю» от транзита в качестве «независимых субъектов международного права» рано или поздно захотят российские национальные образования – причем не только на Северном Кавказе, но и в Поволжье, на севере РФ, в Сибири или на Дальнем Востоке. Получится, что властям РФ относительно транзита грузов с тем же Дагестаном, Бурятией или Карелией нужно будет договариваться отдельно и отдавать им львиную долю дохода от транзита, а это уже прямой путь к развалу самой России. В России также не до конца понимают убийственности для русского государства пропаганды и поддержки сепаратизма на постсоветском пространстве, которую давно и последовательно осуществляет армянское лобби, и которое имеет своей конечной целью как раз уничтожение

России. Напомним, что еще в годы СССР не иначе как с подачи своей жены – армянской националистки Елены Боннэр – академик Андрей Сахаров вступил с проектом преобразования России в аморфный «союз суверенных государств», где независимость предоставлялась всем без исключения национальным автономиям в РФ. Понятно, что это делалось, чтобы признать, в конечном счете, «независимость» Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджана и по факту присоединить ее к Армении. Но именно с подачи Сахарова и Боннэр тогда начали разжигать сепаратизм в Грузии, которую Сахаров «назвал «малой империей», в частности в Абхазии и Юго-Осетинской АО. Но изначально само собой подразумевалось, что конечная цель развал «Большой империи» т.е. России. Поражает удивительная недальновидность русских патриотов, которые по-прежнему продолжают поддерживать своих смертельных врагов – армянских националистов, которые в своих планах давно вынесли России смертный приговор. И сегодня Армения даже не скрывает свои намерения распространять и поддерживать сепаратизм, где только можно. Тем более Республика Армения уже не боится оставаться без «российского покровительства» – она по факту предала Россию и вроде бы нашла себе новых покровителей (которые как раз и мечтают Россию развалить) – Запад в лице США и ЕС. То же недавно подписанное соглашение о партнерстве Армении с Евросоюзом именно признак того, что Армения окончательно нашла себе новых западных хозяев, и сейчас будет стремиться разваливать Россию. Здесь поддержка Арменией сепаратизма на территории Грузии, «легализация» сепаратистов через их участие в международном транзите – первый шаг для того чтобы по аналогии начать разваливать и Российскую Федерацию.

Литература:

- [1]. Трусо - Исторические и этнокультурные проблемы. Под общей редакцией Роланда Топчишвили и Натии Джалаабадзе Тб., 2021
- [2]. Вызовы грузино-осетинских взаимоотношений на фоне войны в Украине 2024
- [3]. Нодира Раҳмонбердиева. Массовая культура и информационно-психологическая безопасность в современном процессе. // THE CAUCASUS AND THE WORLD International Scientific

Journal.Journal // Кавказ и Мир, международный научный журнал.// ISSN 1987 - 7293 E - ISSN 2720 - 832X.// DOI:<https://doi.org/10.52340/isj.2024.27.16 №27, Tb., 2021, №23, c. 160-184>

[4]. NDEPENDENT INTERNATIONAL FACT-FINDING MISSION ON THE CONFLICT IN GEORGIA, REPORT, VOLUME I-III : Официальный журнал Европейского союза, 2009

[5]. Амиран Бердзенишвили, Каха Кецахия.О некоторых особенностях постсоветской трансформации общества.// THE CAUCASUS AND THE WORLD International Scientific Journal. Journal // Кавказ и Мир, международный научный журнал.// ISSN 1987 - 7293 E - ISSN 2720 - 832X.// DOI:<https://doi.org/10.52340/isj.2024.27.16 №27, Tb., 2021, №23, c.143-148>

SAMSON JOJUA

PHD student of Sukhumi State University (Georgia)

OCCUPIED REGIONS OF GEORGIA - GEOPOLITICAL MOUTHPIECE OF RUSSIA

Summary

The geopolitical worldview of the Ossetian people in Georgia is based on the fundamental principle that the guarantor of security and peace is Russia, and the source of the threat to the existence of the people of the so-called South Ossetia is Georgia and some of its allies. For some reason, the Ossetians self-determined in Georgia, and not in Russia. The Ossetian people in Georgia today believe that they live in an independent country called «South Ossetia» and do not at all perceive the historical truth that this part of historical Georgia called North. Kartli is occupied by the Russian Federation.

Based on this, we believe that the international academic community must be provided with reliable information about the systematic war crimes committed by representatives of the Ossetian people and their associates in the Kremlin. The presented article aims to inform the international community about the violations of the fundamental principles of international law by separatists.

Today, the historical Georgian region of North. Kartli, which is under Russian occupation, is presented to the international community as the independent state of South Ossetia, but in reality it is an occupied region of Georgia and, first of all, represents a geopolitical and military outpost of Russia directed against the independence of the Georgian state.

Among the instruments of pressure on Georgia, the Armenian lobby and Ossetian nationalists have long been trying to take advantage of the factor of Ossetians originating from the deserted villages of Stepantsmidsky (Kazbegi municipality) - the historical Georgian region of Khevi, especially the Trusovsky gorge in the upper reaches of the Terek River. By the way, these villages began to empty during the years of the USSR and not because of «Georgian persecution», as Ossetian nationalists like to say, but simply because of the desire of local Ossetians for a comfortable life. Local residents moved en masse to Vladikavkaz, although the authorities of the Georgian SSR did everything to provide the residents of Ossetian villages with a decent life. After the Ossetian nationalists had driven the Ingush out of the Prigorodny District of Vladikavkaz en masse, many Ossetians of the Trusovskoye Gorge who still remained in their villages left them en masse, receiving Russian citizenship and settling in «trophy» Ingush houses. So, despite the false claims of the Ossetian nationalists that «the Georgians forced them to leave their native places», the situation is exactly the opposite - the Trusovskoye Ossetians themselves coveted other people's property, the houses and property of the Ingush expelled from the Prigorodny District. At the same time, the Ossetian nationalists have long laid claim not only to the Trusovskoye Gorge, but also to the entire historical region of Khevi. They would not be averse

to carrying out the same ethnic cleansing here as they did to the Ingush of the Prigorodny District and to the Georgian population of the Tskhinvali Region. And there is no doubt that they would have called for help from the Russian occupation army long ago, if not for one "but".

The only highway that connects the main instigator of separatism in the Caucasus, the Republic of Armenia, with the outside world passes through Khevi and the Upper Lars checkpoint. Aggression against Georgia in Khevi would block this highway. Therefore, Armenian and Ossetian nationalists, figuratively speaking, are «torn» between the desire to do nasty things to Georgia and Armenia's dependence on transit through Upper Lars. Nevertheless, work is underway to create another hotbed of aggression in Khevi with the prospect of occupying this Georgian territory. Saboteurs and provocateurs are deliberately sent to Khevi, and especially to the Trusov Gorge. The Georgian authorities limit the subversive activities of the sent emissaries as much as they can. The far western part of the Trusov Gorge, adjacent to the Russian border, which can be reached from Russia through an unguarded pass, is a border zone. In order to prevent the formation of a «sabotage channel», the Georgian authorities control visits to the Truso Gorge. However, local residents or people from the Truso Gorge who have not been noticed in anti-Georgian activities are allowed in without any problems. Attempts at provocations in the Truso Gorge have become more frequent since the 2008 war. They are trying in every possible way to send provocateurs there. Commenting on the situation with the Ossetians who were denied entry from the occupied territories of the Tskhinvali region in 2015, the head of the Caucasus Center for Strategic Studies Mamuka Areshidze noted that this group of Ossetians who previously lived in the Truso Gorge of Georgia were given the task of crossing the de facto border with Georgia from the Akhalgori side and heading to their former place of residence. According to the political scientist, their task is to call for help from representatives of the Russian security forces if their return is obstructed. Last summer, another scandal was provoked. A group of natives of Ossetian villages of the Kazbegi region, who participated in the separatist activities of Tskhinvali and are employees of the Russian special services, was specially organized in order to allegedly «get to the holiday in their native places.» A large-scale provocation was clearly being prepared. But the Georgian authorities were vigilant and many of these provocateurs, who were on the list of undesirables for Georgia, were denied entry at the border. There was a fuss in the North Ossetian media - but since the «friends» and allies of the Ossetian nationalists - the Armenian lobby - were actively «push[ing] through» alternative transit routes for Armenia through the same Tskhinvali - then this matter was not given a go. But it became obvious that, despite all the efforts of the Armenian lobby, it would not be possible to organize the transit of Armenian cargo through the occupied Georgian territories.